

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ГЕНЕРАЛЬНОГО
ДИРЕКТОРА ДВГНБ ТАТЬЯНЫ ЮРЬЕВНЫ ЯКУБЫ
НА IX МЕЖДУНАРОДНОМ БИБЛИОТЕЧНОМ ФОРУМЕ
«ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ — ПРОВИНЦИЯ ХЭЙЛУНЦЗЯН»**

Уважаемый директор Лю Мэнцзе, уважаемые коллеги, дорогие друзья, здравствуйте! Позвольте мне от имени Дальневосточной государственной научной библиотеки поздравить всех нас с открытием Девятого Международного библиотечного форума «Хабаровский край — провинция Хэйлунцзян».

Мы рады возможности вновь встретиться с нашими дорогими друзьями, посетить прекрасный город Харбин. От лица всех членов нашей делегации хотелось бы выразить сердечную благодарность Хэйлунцзянской провинциальной библиотеке за заботливую организацию и тёплый приём!

С 1990 года Дальневосточная государственная научная библиотека и Хэйлунцзянская провинциальная библиотека наладили научный обмен и межбиблиотечное сотрудничество, а в 2003 году официально подписали соглашение, в котором закрепили научный обмен и взаимные визиты, установив долгосрочный механизм сотрудничества. Обе стороны пришли к соглашению о необходимости проведения ежегодных конференций как на российской, так и на китайской земле с целью обмена профессиональными достижениями в области библиотечного дела обеих стран.

За годы сотрудничества Международный библиотечный форум «Хабаровский край — провинция Хэйлунцзян» укрепился в статусе авторитетной международной площадки для продуктивного обмена передовым опытом и знаниями, демонстрации новейших разработок в библиотечном деле двух стран. Форум значительно продвинул научные исследования и совместное развитие двух библиотек, а также получил высокую оценку библиотечного сообщества двух стран.

Нужно отметить, что российско-китайские отношения на современном этапе характеризуются стабильностью и последовательностью. Как отметил в своей статье президент РФ Путин Владимир Владимирович, «Наши страны — близкие соседи, связанные многовековыми традициями дружбы и доверия. И мы высоко ценим, что российско-китайские отношения всеобъемлющего партнёрства и стратегического взаимодействия, вступая в новую эпоху, достигли беспрецедентного уровня, стали образцом эффективности, ответственности, устремлённости в будущее» [1].

3 января 2024 года президент РФ Владимир Владимирович Путин подписал распоряжение «О проведении Годов культуры России — Китая» в 2024–2025 годах, а в мае в ходе встречи лидеров двух стран в Пекине прошло официальное открытие Годов России и Китая. Дружественные отношения между странами создали очень хорошую среду для дальнейшего развития сотрудничества наших библиотек, и мы верим, что дружба, которая в этом году насчитывает уже 34 года, станет только крепче.

В состав прибывшей делегации вошли ведущие специалисты ДВГНБ, которые подготовили доклады по актуальным рабочим вопросам, надеясь на этом научном форуме обменяться опытом работы с коллегами, что, на наш взгляд, может способствовать оптимизации и инновации в библиотечном деле.

В заключение позвольте ещё раз поблагодарить коллег из Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки за тщательную подготовку к нашему визиту. Мы верим, что общение в эти несколько дней подарит нам всем прекрасные воспоминания, и надеемся на продолжение профессионального сотрудничества и дружеских связей с нашими коллегами из Китая.

Спасибо за внимание!

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Путин, В. В. Россия и Китай: стратегическое партнёрство, ориентированное в будущее / В. В. Путин. — Текст : электронный // Официальный сайт Президента Российской Федерации. — Москва, 2024. — URL: <http://www.kremlin.ru/events/president/news/67694>.